

共同复苏、强劲复苏 (下)

开启中国印尼合作新篇章 黎子珍

廊」和「兩國雙園」等新旗艦項目，則為兩國合作擴大投資規模，尤其是為印尼遷都工程提供了更多助力。值得注意的是，雙方還以打造全球發展倡議亮點工程為目標，聚焦發展中國家更關注的問題，將合作觸角深入到了減貧、綠色和數字等民生領域，這也體現了

同為發展中大國的擔當。

中國—印尼親密關係源遠流長，1955年4月18—24日舉行的萬隆會議，是新中國成立後中國政府代表出席的一次十分重要的國際會議。萬隆會議還是不結盟運動發展的重要裡程碑，與會的29個亞非國家的領導人向世界表明自己

不願意捲入美國和蘇聯之間的冷戰和其主導的兩大陣營，而將反對殖民主義、爭取民族獨立自主、消除貧窮和經濟發展、加強亞非團結作為自己的目標。

2015年4月21日至24日，中國國家主席習近平應邀赴印尼出席亞非領導人會議和萬隆會議60周年紀

念活動。習近平主席出席會議並發表題為《弘揚萬隆精神 推進合作共贏》的重要講話，表示各國應該大力弘揚萬隆精神，不斷賦予其新的時代內涵，推動構建以合作共贏為核心的新型國際關係，推動國際秩序和國際體系朝著更加公正合理的方向發展，加強亞非合作，

推動建設人類命運共同體，更好造福亞非人民及其他地區人民。

亞非會議和「萬隆精神」在走過了67年的風雨征程後，隨著時代的發展，「萬隆精神」也必將在2022年G20峰會上被賦予新的時代內涵，開啟中國印尼友好合作新篇章。

佐科敦促政黨立即確定總統候選人

政黨之間應互相尊重 創造健康的競爭環境

（本報訊）總統佐科維希望各政黨立即確定將參加2024年選舉的總統候選人和副總統候選人。據他說，時間不多了，所以應該盡快做出決定。

“選舉只是在2024年2月。一開始，我的意思是，這實際上只剩下一年。是的，對，”佐科維昨天在雅加達參加印尼統一黨（Perindo）8周年慶典後說。

儘管要求立即採取行動，但國家元首警告政黨要小心。

挑選的人物，一定是真的有領導國家的能力。

“挑選總統候選人是要謹慎的。挑選副總統候選人也是要謹慎的。這將有助於該政黨以後追求的道路。但是，是的，如果可能的話，不要太遲宣布，”佐科維說。

在回應他支持大印行黨（Gerindra黨）總主席普拉博沃

（Prabowo Subianto）提升為總統候選人的信號時，佐科沒有否認。“這意味着一

個信號，是的，沒關係。我也会說沒關係，”佐科維說。

佐科曾取笑普拉博沃，因為他在最近兩次總統選舉中總是落敗。2014年，普拉博沃與哈達查拉沙（Hatta Rajasa）搭檔時輸給了佐科維-卡拉組合。

2019年，當時與善迪烏諾（Sandiaga Uno）搭檔的普拉博沃再次失敗，不得不將總統席位讓給佐科維。

“我曾兩次擔任市長，在梭羅，

我总是获胜。然后我被吸引到雅加達擔任省長，一次获胜。然後，我還兩次贏得了總統選舉。对不起，普拉博沃先生，”佐科維說。

然而，在2024年總統大選中，佐科維表示，國防部長可能會贏得競選。“顯然，這需要看實際的較量。”他繼續道。

Paramadina大學政治傳播專家Ahmad Khoirul Umam評估說，佐科維總統對普拉博沃的態度相當一致。他的聲明不是諷刺，而是表明鬥爭民主黨PDI-P（PDIP）、大運行黨（Gerindra）和民族復業黨（PKB）之間如何合作。他說：“我認為佐科維不是一個傾向於對抗的人物，該聲明並非企圖冒犯。這對PDIP、Gerindra和PKB來說也是一個積極信號。”

據Khoirul稱，佐科維關於政黨立即確定將提拔哪些總統和副總統候選人的表態也比較激烈，儘管他在不同場合表示不要急於確定總統候選人。

互相讚美

佐科維總統建議所有政黨在2024年大選之前保持健康的競爭環境。他說：“我們已經進入政治年。我們要做的是保持政黨之間的正當競爭，從而形成健康的競爭。”

事實上，國家元首要求精英和政黨互相稱讚，讓公眾愉快地參與慶祝民主選舉。“如果可能的話，政黨會這樣互相讚美，你知道。這也很好聽。政客互相讚美，政黨互相讚美。听起来不错，人们也感到新鲜，”前雅加達省長說。（莉麗）



佐科維昨天在雅加達參加印尼統一黨（Perindo黨）8周年慶典